

Padre Coró condena asesinato de estudiante y rechaza cargos contra el Ricaldone

"Era lo mejor de lo mejor y por eso nos duele tanto su muerte", dijo ayer el Director del Instituto Técnico Ricaldone, Padre Giuseppe Coró al referirse al asesinato del estudiante de ese centro educativo, Miguel Ernesto Miranda Reina, quien fue abatido

a balazos por un soldado del Batallón "Atlacatl", el martes de la semana pasada, a media cuadra de su casa, en Residencial Claudia, 75ª Avenida Norte, San Antonio Abad.

El Director del Ricaldone, Padre Coró, dijo que este hecho vil y cobarde,

es lamentable y que la comunidad Salesiana no desea que se repita. Según la versión que hemos recabado, agregó el padre, el estudiante luego de salir del Instituto, se dirigió a un taller de mecánica en Mejicanos, en donde con otro compañero más se

reunieron para realizar "El proyecto de fin de estudios", que les pide a los que llevan el 3er. año que elaboren como requisito de graduación.

Agregó que luego de realizar unos planos y ponerse de acuerdo con el otro compañero, Miranda Reina se dirigía a su casa, siendo detenido por 4 soldados del Batallón "Atlacatl" que dan vigilancia a ese sector. El estudiante, que iba uniformado, se identificó y abrió su mochila, y de allí ya no sabemos qué paso. Lo único que sí sabemos es que uno de los soldados le disparó por la espalda y le dio muerte.

Ahora, dijo el Padre Coró, en cuanto a la versión que se dice que el estudiante, empujó al soldado y que éste se fue a un hoyo y al salir, furioso, le disparó, no lo creemos, pues Miranda Reina era un joven tímido y no nos cabe en la cabeza que lo haya hecho.

Por otra parte, dijo el Director del Ricaldone, nos preocupa que elementos del Ejército se ubiquen cerca del Instituto y se dediquen a detener a los estudiantes y registrarlos. Esto ha dado origen a que se sientan presionados,

acorralados y señalados. Además, de la forma en que fue muerto el estudiante, tan lamentable, esto no termina ahí pues ahora están vinculando a la Universidad de El Salvador, con el Instituto, lo cual no existe, ya que los salesianos tenemos por norma general no meternos en política y dedicamos a la enseñanza y preparación de los jóvenes, para que sean hombres de bien en la sociedad.

Creemos que con esa posición de decir que el Ricaldone tiene relación directa con la UES, se trata de encubrir la acción del soldado que disparó contra la inmunidad del estudiante.

También el Padre Coró

dijo que los estudiantes que vivían cerca de Miranda Reina, que fueron los primeros en llegar al lugar donde ocurrió el hecho, han recibido llamadas telefónicas, diciéndoles: "Sabemos que estás aquí".

Además se ha dicho que la víctima elaboraba bombas en el taller, lo cual es falso, porque era una reunión propiamente de trabajo para el proyecto ya que él estudiaba Bachillerato Industrial en el campo de la Mecánica.

Espero que esta presión contra el Instituto termine, dijo Coró, ya que el Ricaldone tiene 32 años de funcionar cerca de la UES y jamás ha tenido nada que ver con lo que allí ocurre.

Discuten participación de Banca en reactivación del comercio C.A.

Los presidentes de bancos centrales de Centroamérica se han reunido en San Salvador, en su carácter de miembros del Consejo Monetario Centroamericano, para discutir importantes asuntos relacionados con la participación de la banca central en la reactivación del comercio intrarregional, informó el Banco Central de Reserva, BCR.

Esta reunión ha coincidido con otra del Banco Centroamericano de Integración Económica (BCIE), a la que asisten los Directores regionales del Banco, y en la que se discutirán asuntos propios del papel que desarrollará en el futuro esta institución en beneficio del desarrollo económico y social del área.

A la reunión del Consejo han asistido los presidentes de bancos centrales de todos los países miembros, y en ella se ha analizado una amplia gama de temas que se contraen en particular al

acuerdo para el establecimiento del Sistema Centroamericano de Pagos, así como analizar los obstáculos actuales al comercio interamericano, a fin de buscar fórmulas que le den mayor fluidez y operatividad.

Entre las cuestiones que ocupan atención principal de los presidentes de bancos centrales está el Acuerdo Marco para el relanzamiento del comercio intracentroamericano, así como los proyectos de asistencia técnica para el área, de parte de la Comunidad Económica Europea (CEE).

En cuanto a la reunión del BCIE, en ésta se analizan las recomendaciones que sobre asuntos propios del financiamiento para el desarrollo económico y social del área, se elevarán a consideración de la Asamblea de Gobernadores del Banco, integradas por los presidentes de bancos centrales, y cuya próxima reunión será en Managua.

Dirigente sindical presenta recurso a favor de su hijo

El dirigente sindical Marco Tulio Lima presentó ayer a la Corte Suprema de Justicia un recurso de exhibición personal a favor de su hijo José Adolfo Lima Molina, quien, según dijo el demandante, fue capturado por efectivos de la Segunda Brigada el 11 de agosto y hasta la fecha no ha aparecido.

En el recurso de habeas corpus, Marco Tulio Lima pide al Máximo Tribunal de Justicia que interceda y lo ayude a dar con el paradero de su hijo, ya que ningún Cuerpo de Seguridad acepta tenerlo en su poder, pese a que se sabe que fueron soldados de la Segunda Brigada los que lo capturaron.

El joven José Adolfo Lima Molina, estudiante

de Ingeniería Agronómica del Centro Universitario de Occidente, CUO, que también es miembro de la Junta Directiva de la Sociedad de Estudiantes de Occidente en Santa Ana, se conducía a bordo de un vehículo junto con Santiago Martínez Centeno, cuando fueron parados por los efectivos militares, afirma Lima.

Añade el dirigente sindical que desde esa fecha ningún Cuerpo de Seguridad ha manifestado tenerlo "pero que han confirmado que se encuentra en las cárceles de la Sección II de la Segunda Brigada".

El recurso de amparo fue recibido por el Secretario de la Sala de lo Constitucional de la Corte, Lic. Gregorio T rejo Pacheco.



INAUGURAN EXPOSICIÓN DE ARTES MANUALES. El Gerente General de FEDECREDITO, Lic. Edgar Antonio Mejía, hace el corte de la cinta simbólica al inaugurar ayer tarde una exposición de artes manuales. Los trabajos que se muestran han sido elaborados por empleadas de la institución (foto). La exposición permanecerá abierta al público varios días.

Apoyo internacional para la UNOC por amenazas a su Coordinadora General

Organizaciones internacionales que aglutinan a más de 85 millones de trabajadores de todo el mundo han dado su respaldo a la Unión Nacional Obrero Campesina, UNOC, a raíz de las amenazas de que ha sido víctima su Coordinadora General, Amanda Claribel Villatoro, según se dice en un comunicado que nos fue enviado ayer tarde.

En un comunicado de la Policía de Hacienda, dice la UNOC, la señorita Villatoro fue asociada con actividades guerrilleras ba-

Día del Auditor Gubernamental

"Día del Auditor Gubernamental" celebrará mañana la Asociación de Auditores Gubernamentales de El Salvador (AUGES). Para tal fin, dicha Asociación ha programado la conferencia "El Control Moderno de la Administración Pública", que se dictará en el Hotel Siesta, a partir de las 2 de la tarde.

El programa para ese día comprende: Himno Nacional, palabras del Presidente de AUGES, Lic. Pedro Antonio Salamanca Molina; palabras de inauguración, por el Presidente de la Corte de Cuentas de la República, Dr. Rafael Flores y Flores.

sando su informe la Policía de Hacienda en las supuestas declaraciones de Rigoberto Rodríguez, quien fuera capturado por ese cuerpo de seguridad en días anteriores.

Informa la UNOC que organizaciones mundiales como ORIT, CIOSSL, AFL-CIO y organizaciones laborales de Europa emitieron cables de condena ante el atentado a la seguridad de la dirigente Villatoro. Sostiene en su comunicado que en ningún momento sus dirigentes están realizando ni lo han hecho en fechas anteriores, actividades al margen de la ley, y que si bien es cierto que se han dado reuniones con la UNTS, esto es para tratar de encontrar puntos prácticos a la crisis que afecta a todo el pueblo salvadoreño y en tal sentido, también se reunieron en fechas anteriores con el Presidente Cristiani y la Fuerza Armada, es decir, se están buscando los contactos adecuados para emitir un pronunciamiento conducente a la paz y la armonía social que es la gran necesidad de los salvadoreños; sin embargo, este trabajo se entiende por la Policía de Hacienda como labor subversiva.

Señala además el comunicado de UNOC que a su dirigente Amanda Claribel Villatoro, práctica-

mente su tiempo está utilizado en trabajar por el bienestar de obreros y campesinos, nunca en otras actividades que no sean las propias de su organización sindical y campesina como es la UNOC desde su nacimiento.

Finaliza asegurando la

En campamentos de refugiados no se trasiegan armas, afirmase

Organismos de pobladores de regiones conflictivas y religiosas negaron que los campamentos de refugiados salvadoreños, ubicados en territorio hondureño, sirvan de base para el trasiego de armas para la guerrilla del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN).

El Patronato para el Desarrollo Comunal en El Salvador (PADECOES), las Comunidades Eclesiales de Base (CEBES) y FSTRAS desvirtuaron así las acusaciones lanzadas por el Vicepresidente de la República, Francisco Merino López, quien sostiene que los refugiados "son base popular de la insurgencia".

Afirman las organizaciones que "es falso que nuestros hermanos refugiados en Colomoncagua estén involucrados en el

UNOC, "que rechazan totalmente las acusaciones hechas por la Policía de Hacienda, al mismo tiempo que los responsabiliza de cualquier atentado ya sea en contra de su Coordinadora como del resto de dirigentes que integran la cúpula de UNOC".

trasiego de armas hacia El Salvador, y que en el campamento no se ha encontrado ninguna clase de armas, ya que es imposible que esto suceda por el permanente cerco militar".

Agregan que las aseveraciones de Merino López en contra de la comunidad refugiada "pone en peligro el proceso de repatriación de Colomoncagua, provocándonos confrontamientos, los cuales queremos evitar, para mantener el espíritu humanitario, cívico y patriótico y no manipuleo político-propagandístico de la repatriación".

No obstante, confirman su disposición a la repatriación gradual en 4 grupos y no masivo, en un solo grupo, dirigido a Meanguera, Morazán, "Eso podría iniciarse en noviembre próximo", dijeron.